

“后高考经济”升温 青春消费释放新活力

全媒体记者 崔圣驰

高考落下帷幕,考生算是可以暂时放松下来,做自己想做的事。旅行、考驾照……不少考生在接受记者采访时透露了高考后的安排,从技能培训到休闲娱乐,无不透露着“后高考经济”呈现多元化的新特性,反映出当代年轻人更加理性的消费观念。

旅游市场热度飙升

“考完最想干什么?”“出去玩!”高考结束后,考生们迎来轻松的假期,旅游成为他们的首选。

如今的“00后”和“05后”出游更加追求个性化的体验,“自由行”代替“跟团游”成为首选。“跟团游固然方便,但我和朋友们不能随心所欲选择景点。”高考生陈鑫说,“我与朋友商量好要去重庆,吹一吹嘉陵江的晚风,在灯火通明的南滨路赏夜景。但是,旅行团的时间、景点与我们想去的‘打卡地’不一样,所以我们选择自由行。”

抓紧时间学车考驾照

在我市一家驾校练车场内,出现了不少稚嫩的脸庞,不少考生在教练的陪同下认真练习侧方位停车、倒车入库等项目。据了解,有的家长在考前就给孩子报了名,考试一结束就让孩子来学车。一位学生家长表示:“上大学后孩子们再学车,时间就紧张了,最好现在就学。”一名学生也表示,希望这个假期就能拿到驾照。

学生买电子产品时更注重性价比

每年的“高考季”都是电子产品销售的旺季,我市不少电子产品商家迎来“考生潮”,其中,性价比成了学生挑选

有提前和同学约好出去旅游的,也有等着父母假期的考生。“自从孩子升入高三,全家人都进入了紧张的备考状态。其实不仅孩子压力大,我们家长也一样。现在考完了,旅行计划也就提上了日程,一家人出去好好放松一下。”谈及旅行安排,考生家长周丹丹说。

记者发现,在网上“高考后的游玩”这一话题中,有威海、青岛、武汉等城市的旅游攻略供考生选择,更有用户发布“7月至9月国内适合学生游的地方”有关内容,为高考学子出谋划策。

近年来,包括准大学生在内的学生群体一直是各驾校学车的主力军,他们记忆力好、身体协调性好、学车速度快,很多学员不到两个月时间就能顺利拿到驾照。针对暑期的“驾考热”,各个驾校也更加注重优化服务,努力提升学员学车体验,协调在早间和晚间延长练车时间,设置休息区域、放置遮阳棚、提供饮用水等,保证学员们安全学车。

电子产品关键词。相比往年,今年由手机、电脑、智能手表、无线耳机组成的“四件套”最受考生欢迎。不少品牌为



特别针对准大学生们推出了相应的优惠政策。

6月10日下午,记者在我市一家手机店看到,前来选购新手机、电脑等电子产品的准大学生和家长络绎不绝。“高考前就答应了孩子,考完给他购置上大学用的电子产品,今天准备将手机、电脑、手表、耳机配齐。”正在选购电

子产品的家长陈莉表示。

“高考结束后的这段时间,来店购买电子产品的学生明显增长。”一名销售人员告诉记者。“现在打折促销非常划算。这段时间以来购买手机的学生明显增多,为了赶上这波销售热潮,店里推出了直降优惠的政策,吸引了不少考生。”

维护业主合法权益 促进行业健康发展

市市场监督管理局开展物业收费专项检查

本报讯(全媒体记者 刘莉)为进一步规范物业服务收费行为,维护业主合法权益,促进物业服务行业健康发展,近日,市市场监督管理局开展物业收费专项检查行动。此次行动旨在全面排查物业服务收费中存在的突出问题,切实保障广大业主的合法权益。

执法人员根据《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》等相关法律法规,重点查看物业收费备案、收费标准公示、政府指导价执行、有无擅自提高收费标准等情

况。同时通过查看物业公司的各项收费依据文件、票据,核对公示信息与实际收费是否一致,并向业主了解物业收费的透明度及满意度,确保业主知情权和监督权得到保障。此次共计检查18家物业服务企业,在检查过程中发现两家未公示物业收费标准,执法人员现场要求立即整改。

市市场监督管理局将持续加强对物业公司的监管力度,不定期开展“回头看”检查,形成长效监管机制,切实维护消费者合法权益,为居民营造更加舒适、安心的居住环境。

创新政策激励机制 巩固队伍建设成果

梨树县市场监督管理局创新赋能特种设备安全监管

本报讯(全媒体记者 刘莉)特种设备安全监管是抓好安全生产、保障人民群众生命财产安全的重要手段。当前,点多面广的监管对象与严重不足的基层监管力量之间的矛盾,始终是横亘在安全防线前的一道难关。为解决这一困境,近日,梨树县市场监督管理局积极转变思路,以人才破题,创新赋能特种设备安全监管。

坚持问题导向,创新政策激励机制。围绕特种设备安全监管人员必须持证上岗的特殊性,该局党组专题研究制定“青年干部全员持证计划”。一方面,明确35周岁以下年轻干部全员考取特种设备安全监察员证的刚性要求;另一方面,建立“考证—评优—晋升”挂钩机制,将持证情况纳入干部年度考核、职级晋升和选拔任用的重要指标,充分调动年轻干部的积极性和主动性。

壮大人才队伍,巩固队伍建设成果。“计划”提出后,全系统35周岁以下共50名年轻干部积极响应,系统学习特种设备领域专业知识、主动钻研

业务技能,最终全部顺利通过省市场监管厅特种设备监察员证考试,实现持证人员数量翻番。这一成果,有效充实了梨树县特种设备监管领域基层监管力量,为进一步降低特种设备安全风险提供了有力保障。

运用以老带新,快速提升业务能力。为帮助年轻监察员加快适应工作实践场景,提升理论知识转化能力,成立了由经验丰富的监察员带队的特种设备安全监察实践小组,采取“实地讲解+模拟执法”的模式,结合中高考时期检查重点,对辖区内宾馆在用电梯开展了现场检查及教学,有效助力年轻监察员更直接、全面地了解特种设备安全监察工作要点及高频风险点,安全监察能力显著提升。

梨树县市场监督管理局将不断加强特种设备监管人才队伍建设,通过定期组织培训、开展业务交流等方式,进一步提升监管人员的专业素养和业务技能,为长久保障人民群众生命财产安全筑牢坚实的人才根基。



6月15日,正值父亲节,我市各大商场男装店内顾客盈门,商家也推出相应的满减活动,消费者们穿梭于陈列架间,挑选衬衫、服饰等礼物,温馨氛围中,尽显对父亲的敬爱与感恩。

全媒体记者 常欣月 摄

经济资讯

前5个月我国人民币贷款增加10.68万亿元

中国人民银行6月13日发布的金融统计数据报告显示,前5个月我国人民币贷款增加10.68万亿元,其中企(事)业单位贷款增加9.8万亿元。

数据显示,5月末,我国人民币贷款余额266.32万亿元,同比增长7.1%。分部门来看,前5个月,住户贷款增加5724亿元;企(事)业单位贷款增加9.8万亿元,其中中长期贷款增加6.16万亿元。

从货币供应看,5月末,广义货币(M2)余额325.78万亿元,同比增

长7.9%。狭义货币(M1)余额108.91万亿元,同比增长2.3%。

另外,前5个月我国人民币存款增加14.73万亿元,其中住户存款增加8.3万亿元。

此外,同日发布的社会融资数据显示,5月末,我国社会融资规模存量为426.16万亿元,同比增长8.7%;前5个月社会融资规模增量累计为18.63万亿元,比上年同期多3.83万亿元。

(新华社)

创建文明城市 让生活更美好

开展农村精神文明提升行动

